



测绘工程师： 用汗水和脚步丈量城市变迁

□ 记者 马晓

“再高点,对,再往左移一点……”7月30日上午10时许,荆州室外体感温度近40℃,在荆州市荆州区拍马村的一块空地,市测绘院航测室主任陈登正和同事们一道,头戴安全帽,身着反光背心,在烈日下进行外业测绘、补测、检测工作。

为助力我省建立“统一规划、分级实施、协同创新”的新型基础测绘联动更新机制,实现省、市、县基础测绘联动更新,依据《荆州市基础测绘“十四五”规划》工作要求,市测绘院承担了本次联动更新项目范围荆州区、沙市区共548.8平方公里的国土面积测绘。

由于测绘在城市规划和城市发展工作中起着至关重要的作用,且往往具有时间紧迫性,因此,即使在高温天气下,也需要及时交付数据。时间紧任务重,大家顶着烈日,加班加点进行外业测绘等工作,确保工作顺利推进。

顶着烈日站在空旷地带,豆大的汗珠顺着脸颊流下,身上的衣物逐渐

被汗水浸湿粘在了胸前后背。这对陈登和同事们来说,已经成为近期工作常态。

趁着休息间隙,陈登打开一瓶1.5升的大瓶矿泉水猛灌几口。他告诉记者,像这样的水,他们每天大概要喝两三瓶。

“热”并快乐着,是测绘工程师的职业常态。一年365天,除去节假日和无法测绘的天气,测绘人员时时要坚持在户外作业。夏天晒、冬天穿,穿梭在大街小巷、田间地头,日行几万步已是家常便饭。

从城市自然资源要素调查,到城市扩容新城开发,以及产业园区建设和项目落地建设等,均与测绘息息相关。尽管测绘工作不常被看见,却是“隐藏”在每一个项目背后的坚固基石。近年来,荆州发展的脚步不断提速,新版图、新地标、新面貌……这些城市的蝶变背后,除了需要科学合理的城市规划作引领,也需要严谨精准的测绘数据作支撑。

“工作虽然辛苦,岗位虽然平



测绘工程师在荆州区开展国土面积测绘工作。

凡,但是测绘出来的数据能为城市建设出一份力,让我们觉得很值得!”临近中午时分,烈日当空,地面温度已超过40摄氏度,体感非常闷热,陈登和同事们的工作服早已被

汗水浸湿,脸也被晒得通红。在高温酷暑的严峻考验面前,他们面对火热的“烤”验,始终保持着高昂的热情和敬业的态度,提供着优质、高效的测绘服务。

动物疫病防控技术人员：冲进高温的“白衣战士”

□ 通讯员 肖利

入伏以来,持续高温。羊养殖场穿梭着一群“奇怪”的人,他们穿着密闭的防护服,戴着口罩、手套,迅速采集羊群的血液样本。他们就是守护社会公共卫生安全、为畜牧养殖业保驾护航的忠诚卫士——市动物疫病中心防控技术团队。

7月26日凌晨5时,市动物疫病中心防控技术团队便开始一天的采集工

作。从城区驱车百余公里赶到养殖场,他们穿上密闭不透风的防护装备,两人一组熟练配合,一人轻轻地接近羊只,做好保定;一人在厚厚的羊毛中准确地找到颈部静脉,迅速采集血液样本以及鼻腔,认真标记并妥善保存。

防护服密封的质地让人透不过气,汗水在防护服里不断蒸腾。不一会儿工夫,汗水就湿透了全身,但他们并没

有停歇。从一家养殖场转到另一家,脱掉湿透的防护服,匆忙喝上几口水,又穿戴好“战袍”继续跨栏入舍采集样品。

羊布鲁氏菌病是危害人畜安全的重要人兽共患病,此病通过感染动物的排泄物或感染动物制成的食品通过消化道、呼吸道、皮肤和黏膜接触等途径传播至人类,是我市羊群重点监测和净化病种。

截至目前,我市羊群布病监测实现全覆盖,采样监测涵盖2047个羊场65006只羊。该技术团队表示,将继续开展人畜共患病防控知识宣传活动,全面落实“检、消、杀、管”等综合防控措施,进一步加强对养殖场(户)的技术指导,全力保障全市畜牧业安全健康发展,保障人民群众身体健康和畜产品质量安全。



▲7月30日,在中心城区雨污分流改造工程沙市塔桥北路段,现场施工人员不惧“烤”验,对已经进行埋管的道路进行修复,用辛勤的汗水全力推进工程建设进度,确保项目尽早完工。

(记者 肖琦 摄)

▲7月31日,在沙市区大岳北路,中国移动湖北公司荆州分公司网络维护人员顶着烈日,奋战在一线网络维护现场,全力保障高温天气下用户网络顺畅运行。

(记者 潘路 摄)



多部门携手为快递小哥“送清凉”

本报讯(记者刘思楸 通讯员刘石山)7月30日,市邮政管理局携手市委统战部、市委社工部、市总工会和市快递行业工会联合会组织开展“关爱快递员 夏日送清凉”慰问活

动,为行业一线快递员送去清凉和关怀。

慰问组先后走访了邮政、顺丰、京东等十个品牌快递企业,为100余名一线快递员代表送上“清凉慰问

包”,包括藿香正气口服液、清凉油、洗衣液、花露水等物资,并叮嘱快递员加强自我防护,切实做好防暑工作,确保在高温条件下生产安全和身体健康。

市邮政管理局相关负责人表示,将持续凝聚各方力量,深化“暖蜂行动”,切实增强从业人员的获得感、幸福感、安全感,为行业发展汇聚不竭动力。

荆州科协：多彩活动点亮青少年暑期生活

本报讯(记者赵叶秋 通讯员冯钰欣)为让广大少年儿童度过快乐、充实、安全、健康的暑假生活,连日来,我市各县市区科协充分发挥科普阵地展教作用,通过组织参观科技馆、举办科普讲座、开展科普研学等形式多样的暑期青少年科普活动,助力提升青少年科学素质。

为培养未成年人科学素养和创新精神,市科技馆联合市青少年宫组织学

生开展“科普提素养 文明促发展”主题活动,让孩子们通过亲身体验、自由探究等方式,感受科技的魅力和力量。

2024年荆州区“圆梦蒲公英·走进科学世界”夏令营暑期火热开营。在科普老师的带领下,同学们深入了解了中国高速铁路和地铁的发展历史和独特魅力,并为家乡设计出具有荆州元素的地铁。沙市区科协“暑期科普公益课堂”也相继走进社区,进一步丰富中小学

生的暑期生活。

江陵县科协以“暑期课堂”为契机,联合西湖社区开展“暑假安全防护知识”讲座。松滋市科协在青少年科普活动中,引导青少年养成科学用眼习惯,从源头预防眼部疾病。石首市科协联合东升镇梓楠堤村开展“科普赋能‘双减’ 点亮多彩假期”的科普宣传活动,用科普“加法”为“双减”赋能,让同学们在游玩互动中体验科学原理,掌握科普

知识。监利市科协携手心理医院走进红城乡姜吴社区,开展亲子教育专题科普讲座。心理老师通过鲜活生动的案例剖析,阐述了教育无定法和因材施教的重要性,并从“态度、角度、维度”三个方面与家长朋友分享如何建立良好亲子关系。

为满足暑期学生参观需求,荆州市科技馆周三至周日免费对外开放,7月共接待观众3000人次。

江汉 简讯

石首市： 非遗进社区 文化共传承



本报讯(通讯员雷敏 皮思婷)7月30日,由石首市妇女联合会主办、石首市汇心社会工作服务中心承办的“非遗进社区”系列活动走进石首其他社区,让妇女儿童零距离体验非遗文化,领略

非遗魅力,传承中华文化。

活动现场,社工为大家介绍漆器的历史文化与内涵,详细讲解漆器包、漆扇制作过程。随后,大家开始体验调漆、滴漆、拔纹等步骤,小心翼翼地将团扇、挎包放入水中,绘制出充满个性和特色的漆包、漆扇。

据了解,“非遗进社区,把爱‘袋’回家”系列活动将持续走进石首其他社区,让更多市民体验非遗文化,感受国风之美,坚定文化自信,增强民族自豪感。

市人社局： 暖心服务获企业点赞

本报讯(记者王子瑶 通讯员代海王靖)7月30日上午,荆州市永成无损检测有限公司负责人来到市民之家,将一面印有“思民生 解民难 办实事 暖民心”的锦旗,送给市人社局窗口人员,为其提供的暖心服务点赞。

日前,荆州市永成无损检测有限公司新招聘了一批外省员工,在办理新员工社保参保登记时,为避免企业职工在实名制核验等环节上权益受损,市人社局迅速启动内部联动机制,合理优化办事流程,安排专人对接企业进行业务指导,顶着烈日跑银行帮办业务,将办理事项从原10个工作日缩减到2个工作

日完成,企业负责人深受感动。

今年以来,市人社局持续推进“局长坐窗口”活动,深入推进窗口工作人员业务培训和“耐心接待、暖心解释、热心办理、细心帮扶”“四心”链式服务比武活动,持续提升驻市民之家人社窗口服务态度和质效,获得百余次办事群众实名点赞表扬。

市人社局相关负责人表示,将以人社领域基本公共服务标准化建设为契机,纵深推进政务服务一体化改革,不断优化办事流程,为企业和群众提供更方便、更高效的政务服务,不断提升人社领域营商环境。

沙市区市场监管局： 举办食用农产品销售专题普法培训

本报讯(记者周蓉 陈丹 通讯员刘念)为进一步规范食用农产品经营行为,加强食用农产品市场销售质量安全监督管理,近日,沙市区市场监管局食品经营股联合市场监管所到两湖批发市场开展食用农产品销售专题普法培训。

培训对《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》重点内容进行讲解,就食用农产品销售者和集中交易市

场开办方如何合法合规经营开展专题培训,要求相关从业人员如实记录食用农产品的名称、数量、进货日期以及供货者名称、地址、联系方式等内容,并保存相关凭证,记录和凭证保存期限不得少于六个月。

培训结束后,食品快检车现场对两湖市场的蔬菜进行了随机抽查,开展蔬菜农残快速检测5个批次,检测结果全部合格。

荆州高新区太湖港街道： 开展清廉主题宣讲

本报讯(记者黄思明)为深入推进社区廉政文化建设,传承清廉好家风,近日,荆州高新区太湖港街道组织新时代文明实践站开展“清正廉洁 弘扬新风”清廉主题宣讲活动。

秘师桥社区、梅槐社区、罗滩社区、金双村围绕廉洁主题开展清廉家风宣讲活动。村(社区)党组织书记向党员代表讲述了优良家风家训对社会、家庭和个人发展的重要意义,引导社区党员干部重视清廉家风建设,做到廉洁修身、廉洁齐家,并号召大家以实际行动当好廉洁家风的传承者、实践者,凝

聚家庭“廉能量”。

彭家场社区、太湖港社区、龙山社区召集社区党员来到新时代文明实践站开展党史故事、守廉洁初心知识宣讲。党员代表表示,将牢记全心全意为人民服务宗旨,常怀律己之心,坚持原则,秉公办事,规范言行。

太东社区新时代文明实践站召开居民议事会,推进社区治理“神经末梢”向网格延伸。社区工作人员、居民代表围绕邻里关系、社区治理、清廉建设等议题展开讨论,通过拉家常的方式,鼓励居民出智、出力,促进居民共同参与社区治理。

拟申请注销登记公告

依据荆编文〔2024〕18号文件精神,荆州市农业综合执法支队(市渔政渔港监督管理局、市动物卫生监督所)(统一社会信用代码:12421000420170591B)撤销。根据相关规定,拟办理市农业综

合执法支队事业单位法人证书注销登记。

联系电话:0716-8449520
荆州市农业农村局
2024年7月24日

遗失声明

▲李骏涛不慎遗失由荆州本源房地产开发有限公司开具的房号:7-1-2301(信园一期)湖北增值税普通发票,发票代码:4200172350,发票号:09367925,金额:823106.开票日期:2022年5月11日,声明作废。

▲石首市团山寺镇自然资源和规划所统一社会信用代码:12421081070756380E不慎遗失基本存款账户开户许可证正本,账号:17285201040007338,编号:521002288377,核准号:J5372000273902。声明作废!

【不听 不信 不转账】
电信诈骗
预防诈骗
又中奖了